

2024年10月

星期六

5

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25970期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年10月4日17时发布天气预报

白天：多云间晴，偏南风1—2级，最高气温：22℃
夜间：多云转阴，偏北风1—2级，最低气温：14℃中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报出版社

市气象台 2024年10月4日17时发布天气预报

白天：多云间晴，偏南风1—2级，最高气温：22℃
夜间：多云转阴，偏北风1—2级，最低气温：14℃

奋进强国路 阔步新征程

激荡源头活水 释放创新动能

——石家庄厚植创新沃土提升企业发展活力

本报记者 李莉雅

科技型中小企业总数达到19282家，高新技术企业总数达到3431家，数量均居全省第一；石家庄市省级以上科技创新平台452家，位居全省第一；通过设立海外人才离岸创新创业基地、“人才飞地”等方式柔性引才聚才，引进高层次科技人才70名……

近年来，石家庄坚持创新发展，持续促进企业的创新活力，激发企业科技创新能力的不断提升，我市科技创新整体能力得到强化，科技创新发展之路越走越宽阔，为全市经济发展集聚了强劲的发展动力。

■ 科技创新成为企业发展“加速器”

秋意渐浓，天气转凉，然而走进河北网星软件有限公司，记者却深刻感受到了一股创新研发的热情。公司研究院的研发人员眼睛盯着电脑屏幕，手指不断敲击键盘，聚精会神地进行低代码平台的研发；公司事业部的研发人员聚在一起，灵感碰撞，探讨开发新产品的思路；公司销售部的工作人员认真研究用户反馈信息，寻找公司产品更新迭代的可能……

河北网星软件有限公司是石家庄的一家高科技企业，是集智慧化解决



图为在河北一然生物科技股份有限公司研发室内，工作人员正在进行产品研发实验。

方案和云服务提供为一体的软件开发公司。“目前，全国经营超过10年的软件公司为数不多了，而我们公司已经成立了17年，并且至今保持强劲的发展动力，这在行业内很少见。”河北网星软件有限公司副总经理王鑫说，持续的科技创新让企业拥有了长久生命力。

网星软件高度重视研发创新，拥有一支专业化、多层次、高学历的创新团队，他们不断加强技术创新投入，企业产品与服务已渗透到新能源、化工、机械制造、钢铁、石油、电子、汽车、环保、水务、食品、疾控、航天等86个细分行业，业务覆盖全国30多个省、直

辖市及自治区，为超过2000家企业客户提供了精细、高效的数字化服务。

像网星软件这样的科技企业在我市还有很多，他们是科技创新的主体，具有很强的发展潜力。河北一然生物科技股份有限公司致力于中国菌技术研发15年，勇于创新，持续创新，打好关键核心技术攻坚战，目前已经建立起多元化应用的产品体系，正向生物健康领域的全球高端产业链进军。

近年来，我市厚植科技创新土壤，加快培育壮大科技型企业，做好科技企业梯度培育工作，科技型中小企业、高新技术企业快速发展，产业竞争力持续攀升，企业自主研发能力有效增强，科技创新热情日益高涨，全市企业迸发出发展的强劲动力。

截至目前，全市科技型中小企业总数达到19282家，高新技术企业总数达到3431家，国家科技型中小企业评价入库总数为4150家，数量均居全省第一。

■ 科技创新平台推动研发步入“快速道”

在河北新四达电机股份有限公司车间里，记者看到，大大小小外形各异的机电产品整齐排列，有用来进行工业开发使用的，

(下转第三版)

上午逛古城 下午看演出 “假日来石家庄，真是不虚此行”

本报记者 杨阳

形式多样的戏剧演出、丰富多彩的文化展览、充满魅力的非遗体验……国庆假期，石家庄开展了精彩纷呈的文化活动，营造了浓厚的节日气氛，丰富了群众精神文化生活。

石家庄大剧院作为城市文化艺术殿堂，上演了儿童剧、音乐会等多场精彩演出，陪市民度过美好的假期时光。剧院还推出“聚有戏·直播间”线上直播活动，黄梅戏、越剧、豫剧等剧种在云端展播，让大家足不出户就能欣赏到高品质戏曲演出。

石家庄丝弦剧院同样热闹非凡，庆祝中华人民共和国成立75周年2024年“东西南北中”五路丝弦优秀剧目展演活动正如火如荼开展，《调寇》《文王访贤》《白罗衫》等经典剧目接连亮相，台下场座无虚席，演员们精彩的表演，引得观众拍手叫好。丝弦盛宴恰逢国庆假期，吸引了很多外地观众，曹民君就是其中之一，他说：“我是从北京过来的，特别喜欢石家庄丝弦，上午去正定古城逛了一圈，下午来听一场丝弦戏，真是不虚此行！”

假日期间，石家庄人民广场人潮涌动，“史册·华章”——庆祝中华人民共和国成立75周年摄影展在此举办，1000余幅摄影作品，全景式展现石家庄的奋斗历程。

(下转第三版)



多种方式祝福祖国。图为游人在石家庄市正定古城的国庆花坛前拍照合影。本报记者 张晓峰 摄

2024年家电以旧换新促消费活动政策介绍

全力推进“两新”工作

一、活动期限

2024年9月15日起至2024年12月31日。

二、补贴范围及标准

1. 对个人消费者购买1级能效或水效标准冰箱(含冰柜、冷柜、冰吧)、洗衣机(含洗烘一体机、烘干机)、电视(含投影仪)、空调(含家用中央空调和新风系统、风管机)、地源热泵、空气源热泵)、电脑(含笔记本、台式机)、热水器(含电热水器、燃气热水器、壁挂炉、电暖气、空气能热泵)、

机器人、吸尘器)、电饭煲(含电压力锅)、电吹风、学习机(含游戏机)等8小类家电，按照销售价格(产品剔除所有折扣优惠后的成交价格)的20%予以补贴；购买2级能效或水效标准“8类家电”的，按照销售价格的15%予以补贴。每人每类可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

鼓励绿色智能家电消费和旧家电以旧换新。

本次促消费活动采用购买环节支付立减方式对消费者进行补贴，对承办法单位进行资金使用核验并结算，按照消费者实际享受补贴先后次序进行核销，资金用完即止。

四、活动流程

(一)消费者登录云闪付(APP)完成

身份认证，领取资格码(三日内有效，资格码失效后可重新申领)；

(二)到商家(承办法单位)出示资格码(优惠券)购买家电产品，系统自动进行资格码的核验，按产品相应补贴标准完成立减；

(三)商家登录家电以旧换新信息化平台，按要求上传商品销售发票、POS签购单、商品机身序列号等材料；

(四)第三方对商家上传材料审核无误后，由市商务局打款至商家账户；

(五)消费者在购买产品七日内可退货(退货条件以承办法单位现行退货管理制度为准)，退货行为视同已使用优惠资格。

(石家庄市商务局提供)

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

抢抓汛后施工黄金期 我省国债水利项目建设刷新“进度条”

河北日报讯 (苑立立 任树春)
当前，我省各地正抢抓汛后施工黄金期，全力以赴加快工程建设进度，掀起汛后国债水利项目建设高潮。

秋高气爽，邢台白马河上游的青山水库项目建设“火力全开”。9月19日，笔者走进项目建设现场，只见挖掘机不停地挥舞着长臂，装载车、运输车来回穿梭，在机械轰鸣声中，施工人员有序进行重力坝基础开挖和土石坝地基处理。

作为子牙河流域防洪体系的重要组成部分，青山水库总库容1.29亿立方米，是一座以防洪为主，兼顾邢台市区应急供水和下游百泉复补水的大型水利枢纽工程。项目于去年9月开工，总投资超31亿元，总工期52个月。

在保证施工安全和工程质量的前提下，青山水库项目建设跑出“加速度”。“我们优化了施工方案，全面推进项目施工。”青山水库项目管理公司总经理李健介绍，如果采取常规

办法，每天只能开挖土石方4000立方米左右，如今工地按照科学饱和施工要求，采取平行施工、昼夜施工、预制施工等措施，每日开挖土石方可超10000立方米。截至9月20日，项目已下达国债资金25.8亿元，占项目总投资的89%。

兴水利、惠民生。

自今年8月20日起，我省充分利用主汛期结束至冬季上冻前的黄金施工期，

(下转第二版)

正定县塔元庄村

河北日报记者 赵 建

「三化」又有新谋划

9月11日上午，一个来自太原的旅行团到正定县塔元庄同福乡村振示范园智慧农场参观。

这个农场好神奇：蔬菜生长不用土，而是靠LED灯照和营养液；养鱼不用换水，种菜不施肥，鱼粪能转化成有机肥，顺着管道流进蔬菜的地界……依托感应设备和“5G+互联网”、物联网等信息技术，技术人员能实时接收栽培区温湿度、病虫害等信息，不仅生产更高效，而且蔬菜无污染、口感好。

像这样的旅行团，今年以来，塔元庄村接待了一个又一个。

“我们想告诉总书记几个好消息：今年前8个月，村里游客约72.3万人次，同比增长10%；按照目前的发展态势，今年村集体收入预计比去年增加200万元左右；去年村民年人均收入3.5万元，今年还将持续增长。”塔元庄村党委书记尹计平说。

在乡村振兴之路上，这个两千多人的村庄有底气。

“你们要在全国提前进入小康，把农业做成产业化，养老做成市场化，旅游做成规范化。”2013年7月，习近平总书记来到塔元庄村考察，为该村发展指明方向。

近年来，塔元庄人紧紧围绕“三化”目标下功夫，解锁文旅“流量新密码”。

他们不断探索，“把农业做成产业化”。

2020年，塔元庄携手同福集团，盘活村庄闲置资产，建成包括健康食品产业园区、智慧农场等在内的塔元庄同福乡村振兴示范园，带动研学、采摘等上下游产业发展，直接、间接带动上万人就业，今年预计实现销售收入1.5亿元。

朝着农业产业化方向大踏步前进，该村建起农业科技生态园，发展现代农业科技和农村电子商务，注册“真定塔元庄”商标。村民收入逐年增加，2019年塔元庄提前实现小康。

运用市场化机制发展养老事业和养老产业，是塔元庄最新的规划。

“泛康养小镇”，这个很多人感到陌生的概念，塔元庄人已开始实践。“我们与周边几个村庄合作，打算利用闲置民房，打造一个以健康为核心、功能复合化的‘泛康养小镇’。”站在村口，尹计平兴奋地对记者说。

大家都盯着养老产业，塔元庄如何做才更出彩？

(下转第三版)

坚守岗位 奉献为先

精益求精建设仓盛路

本报讯 (记者 宋 钧) 作为市区南部区域路网完善重点工程之一的仓盛路，国庆假日期间，工程建设不停歇，石家庄交投集团所属市交通投资开发有限公司的建设者们正开足马力大力推进工程进度。

市区南部区域路网完善工程是为优化市区南部区域交通路网，进一步畅通城市“微循环”，完善城市功能，提升城市品质的省会重点民生工程。其中，仓盛路(建设大街至裕翔街段)北半幅道路工程全长1440米，红线宽度50米，双向6车道，建设内容包括道路、排水、交通、照明、绿化、海绵城市设施、桥梁工程等。

“工程进度虽然很重要，但安全生产这根弦要时刻紧绷着，来不得半点马虎。还有就是工程质量，必须做到精益求精。”10月3日8时许，在仓盛路(建设大街至裕翔街段)施工现场，市交通投资开发有限公司项目工程师邵松松，正在巡查工程建设情况。

他告诉记者，目前正在开展的跨退水总渠桥梁施工是仓盛路的一个重要节点工程，为提供护岸结构施工的作业条件需进行围堰施工，底系梁施工前必须采取钢板桩支护措施，工序非常复杂，自9月2日开始拆除旧桥以来，他每天把安全检查和安全教育做到实处，这样才能保障施工过程中不出现任何安全事故。

“这条路的通车对于方便市民出行，完善城市南部区域路网结构意义重大，我们深知自己肩负着重要的责任。”邵松松坚定地说，国庆假日期间他们坚守岗位，毫不松懈、全力以赴，大力推进工程建设。



10月1日，在石家庄市仓盛路(建设大街至裕翔街)工程现场，施工人员坚守岗位，加紧进行路面的铺油施工，保证工程顺利完成。本报首席记者 张震 摄